

伊朗进入鲁哈尼时间

就职后任命一留美背景商人为首席幕僚

英美多家电信公司与情报部门合作

据新华社伦敦8月3日电 英国《独立报》网站3日援引德国《南德意志报》的报道说,根据斯诺登提供的最新资料,英国电信集团、沃达丰等英美多家电信公司与英国情报部门秘密合作,为其提供用户的个人信息。

报道说,斯诺登称,这些电信公司与英国情报机构政府通信总部合作,为后者提供用户的手机通话内容、电子邮件和社交网络发帖等信息。政府通信总部可“无限制地”接入这些公司的光缆,从中获取大量数据并可储存30天之久。该机构还向这些公司支付“技术援助费”。

据报道,除英国电信集团和沃达丰外,韦里孙通信公司、Level 3、全球有线通信公司、Interoute和Viatel等通信公司也是政府通信总部的重要合作伙伴,每家公司在情报机构内部都有各自的代号,如英国电信集团被称为“补救”。

朝无视谈判提议 韩称已达忍耐极限

据新华社专电 韩国统一部发言人金炯锡4日督促朝鲜接受就恢复开城工业园区运营谈判的提议,说朝方连续七天没有回应,韩方已经达到“忍耐极限”。韩方7月29日以统一部长官柳吉在的名义向朝方提议举行第七轮开城工业园区问题工作会谈,朝方迄今没有回应。

金炯锡说,自开城工业园区暂停运营以来,入驻园区的123家韩国企业已经遭受约4.01亿美元固定资产损失和2.67亿美元营业损失,以及其他损失。

韩国现代集团主席收到金正恩口信

据新华社专电 朝中社4日报道,朝鲜亚太和平委员会一名高级官员3日向韩国现代集团主席玄贞恩传达朝鲜最高领导人金正恩的口信,称赞现代集团前董事长郑梦宪为朝韩关系发展和合作所做贡献。玄贞恩当天进入朝鲜金刚山旅游区参加亡夫郑梦宪的追思仪式。

金正恩说,郑梦宪为民族和解和合作探索道路,为朝韩关系发展和实现国家统一作出重大贡献。金正恩对郑梦宪表示悼念,祝玄贞恩及其家人和现代集团一切顺利。

泰国总理因特赦法遭遇重大危机

据新华社曼谷8月4日电 泰国反政府组织“推翻他信政权人民军”4日在曼谷举行集会,抗议国会即将审议由执政党提出的一份特赦法案草案。分析人士认为,随着一系列反政府集会展开,总理英拉及其政府在遭遇上台以来最大危机,泰国局势或将重返政治冲突的恶性循环。

泰国国会计划于7日至8日讨论由执政党为泰党议员沃拉差提出的特赦法案草案,主要内容为特赦曾参与政治集会而被法律制裁的民众,旨在推动国内和解,化解矛盾。但反政府组织认为,该法案有利于他信回国并洗脱罪名。

随着局势逐渐升温,英拉政府支持率下降至上任两年来的最低值。据曼谷大学问卷调查结果显示,英拉政府在民众心目中得分下降,主要原因是腐败问题无法彻底解决、大米收购计划导致亏损以及生活成本过高。当被问到英拉政府是否正在朝正确的方向引领国家时,约20%受访者认为不是,而超过50%民众表示不清楚。

伊朗当选总统鲁哈尼4日正式宣誓就职,从卸任总统内贾德手中接过一个经济、外交均处于低谷的伊朗。据美联社援引伊朗媒体4日报道,当天鲁哈尼任命曾在美国留学的商人纳哈万迪恩担任其首席幕僚,这是鲁哈尼上任后任命的首位官员。

鲁哈尼在今年6月的大选中以绝对优势获胜,被伊朗人民寄予厚望。但分析人士认为,为兑现竞选承诺,鲁哈尼必须跨过三道难关,即应对经济制裁、缓和与西方紧张关系和打破核谈僵局。



8月3日,在伊朗首都德黑兰,伊朗最高领袖哈梅内伊(中)、内贾德(左)、鲁哈尼共同出席仪式。 新华/法新

改善经济是伊朗民众最大期望

近两年来,欧美主导的经济制裁使伊朗石油收入每年减少数百亿美元,当地货币里亚尔贬值一半以上,通货膨胀超过30%,部分地区失业率高于20%,许多伊朗民众生活受到严重冲击。在此情况下,缓解制裁,改善经济是伊朗民众对鲁哈尼的最大期望。

然而,就在鲁哈尼即将上任之际,美国国会众议院通过制裁议案,寻求进一步遏制伊朗石油出口,以此迫使伊朗停止铀浓缩活动。有分析人士指出,伊朗每日石油出口若再减少100万桶,其石油收入将所剩无几。德黑兰大学政治学教授齐巴卡拉姆说:“美国议员们毫

不犹豫地通过了制裁议案,没有表现出对鲁哈尼新政权的任何期待。”

在鼓吹制裁的西方政客看来,经济制裁压力下,伊朗选民才选择温和派的鲁哈尼,希望与西方缓和关系。分析人士指出,西方感觉尝到了制裁的甜头,绝不会轻易放松制裁。

改善与西方关系面临双重阻力

美国国会众议院通过新制裁议案,令有意改善与西方国家关系的鲁哈尼处境尴尬。对此,齐巴卡拉姆说:“如果鲁哈尼此时抛出橄榄枝,必然会受到伊朗国内保守派的强烈质疑。”他认为,鲁哈尼改善与西方关系的阻力,主要来自国内反美势力和西方“倒伊”政治力

量。

齐巴卡拉姆说,若与西方关系缓和,伊朗将获得更大生存空间,这是美国和以色列国内的部分极端“倒伊”政治力量不愿看到的。他们会游说本国政府加强对伊朗的制裁,阻挠伊朗与西方国家进行有益接触。

此外,鲁哈尼还面临来自伊朗国内强硬保守派的压力。齐巴卡拉姆说,强硬保守派拒绝与西方妥协,认为对抗美国、以色列是伊朗的宗教义务。强硬保守派还控制着伊朗议会等重要政治机构,在他们的反对下,鲁哈尼向西方做出让步绝非易事。

主张核权利但强调增加透明度

分析人士认为,核问题是

伊朗所有主要问题的根源,如果核谈没有进展,其他方面也很难取得突破。外界认为,鲁哈尼上台后第一件事将是重启核谈判。在他大选获胜后举行的首场新闻发布会上,有记者问他是否还会暂停伊朗铀浓缩活动,他回答:时过境迁,暂停铀浓缩的时代已经过去。

鲁哈尼在竞选造势时也曾表示,捍卫核权利是伊朗人民的共识,伊朗不可能让步。但他同时强调,伊朗将会增加核计划的透明度。

分析人士指出,伊朗核政策最终由最高领袖哈梅内伊决定,鲁哈尼强调增加透明度,就是在释放积极信号,表明伊朗未来有可能加强与国际原子能机构的合作,接受更多国际社会监督。

据新华社

经济支持缺位 不向穆兄会施压 奥巴马还不来电话

埃及防长大批美国“不给力”

据新华社8月4日电 埃及国防部长塞西8月1日在首都开罗国防部接受美国《华盛顿邮报》记者专访。这家报纸3日登载专访内容。在采访中,塞西批评美国政府在埃及局势危急时袖手旁观,不给予帮助。他说,如果当初军方不介入危机,埃及可能陷入内战。

塞西说,“我们先前经常要求美国官员,向前总统(穆尔西)提供建议,帮他克服他的问题……然而,结局很明显。美国对埃及的经济支持在哪里?甚至那名前总统当政期间,埃及亟需恢复经济,可是美国的援助在哪里?”

塞西还表露出对美国前总统奥巴马的不满。他说,7月3日后,美国国务卿克里和国防部长哈格尔“几乎每天”给他打电话,而奥巴马从未来电。

就穆兄会及穆尔西支持者正在举行的静坐示威,塞西说,美国政府对穆兄会有“很大”影响力,因而应该发挥作用,防止埃及今后爆发流血冲



埃及国防部长塞西

突。《华盛顿邮报》评述,塞西的表态反映出,在埃及民意严重两极分化、局势动荡的情况下,奥巴马政府试图保持中立,却两头不讨好。

这是军方解除穆尔西职务后,塞西首次接受专访。他说,军方当初“非常渴望”穆尔西成功执政,“如果我们想反对他或不允许他上台,我们在总统选举时就会做手脚。”穆尔西上台后,

“挑战几乎全部国家制度”,同时“从宗教团体召集支持者”。

被问及穆尔西下台前途埃及是否面临内战危险,塞西说:“我预计,如果我们不介入,埃及将会陷入内战。穆尔西下台前四个月,我就告诉过他(内战危险)。”塞西坚称军方无意控制政权,没有明确回应是否打算竞选总统,说自己“不是渴望权力”的人。

新闻链接

埃及防长会见伊斯兰派别代表

据新华社开罗8月4日电 埃及军方4日说,国防部长塞西3日深夜会见了一些伊斯兰派别代表,就埃及如何走出当前的政治危机进行了讨论。塞西强调,军方对各方就和平终止当前示威活动所作努力表示赞赏,并表示只要各方拒绝暴力,埃及政治危机就有机会以和平的方式得到解决。

另据埃及官方媒体《金字塔报》网站登载的消息,部分萨拉菲派代表与会前同穆兄会领导的“支持合法性全国联盟”进行了长时间会谈。不过,据报道,与军方领导人塞西会晤的伊斯兰党派代表中没有穆兄会及萨拉菲派光明党成员。